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 В С Т У П Н І З А У В А Г И  
 
 

 
Формування висококваліфікованого викладача закладу вищої 

освіти забезпечує поєднання теоретичної та практичної підготовки в процесі 

навчання. Закон «Про вищу освіту» трактує практичну підготовку як одну з 

форм організації освітнього процесу в закладі вищої освіти [2]. 

Виробнича (педагогічна) практика у вищій школі є наступним (пі- 

сля педагогічної практики в ЗЗСО, практики в закладах фахової передвищої 

освіти) і завершальним етапом у системі педагогічних практик магістра. 

Практика у ЗВО поглиблює, удосконалює фахове становлення викладача 

дисциплін мовознавчого і літературознавчого циклів, забезпечує профе- 

сійне формування магістра в системі змістового наповнення освітньої про- 

грами. 

З-поміж значень слова «практика» мають місце й такі: 1) «Здійс- 

нення, проведення чогось (звичайно як втілення в життя ідей, планів, намі- 

рів і т. ін.) // Діяльність кого/чого-небудь як набуття певних знань, навичок, 

досвіду і застосування їх у чомусь…». 2) «Застосування і закріплення теоре- 

тичних знань учнів, студентів і т. ін. на виробництві» [1, с. 918]. Таким чи- 

ном, практична робота здобувача магістратури є формою застосування, пе- 

ревірки і закріплення в реальних виробничих умовах набутих теоретичних 

знань, здобуття навичок для реалізації певних професійних ідей, намірів, 

планів, апробацією основних аспектів магістерської роботи, мотивацією до 

саморозвитку, фахового зростання. 

Відповідно до Положення «Про проведення практики студентів вищих 

навчальних закладів України» мета практики − оволодіння студентами су- 

часними методами, формами організації та знаряддями праці в галузі їх май- 

бутньої професії, формування в них, на базі одержаних у вищому навчаль- 

ному закладі знань, професійних умінь і навичок для прийняття самостійних 

рішень під час конкретної роботи в реальних ринкових і виробничих умовах, 

виховання потреби систематично поновлювати свої знання та творчо їх за- 

стосовувати в практичній діяльності [3]. 

Магістрант, як майбутній фахівець-словесник, за час практики повинен 

ознайомитися зі змістом освітньої програми, розуміти логіку взаємозвʼязку 

основних компонентів, специфіку, призначення вибіркових компонентів 
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програми, знати основні форми занять і методику їх проведення в закладах 

вищої освіти, мати уявлення про особливості та побудову мовних, історико- 

літературних, теоретичних курсів, про специфіку діяльності викладача ЗВО, 

особливості підготовки його до занять, проведення науково-дослідницької, 

самостійної роботи зі здобувачами. 

Практикант повинен вчитися реалізовувати теоретичні знання в реаль- 

ному педагогічному процесі, знати й застосувати мовознавчі, літературозна- 

вчі терміни й поняття, знання з основ педагогіки й психології, дидактики 

вищої школи, методику викладання мовознавчих та літературознавчих дис- 

циплін. Магістрант оволодіває навичками організації та проведення різних 

форм занять у закладах вищої освіти, аналізу занять, підготовки дидактич- 

ного матеріалу, організації і проведення контролю знань здобувачів, набуває 

вмінь організовувати науково-дослідницьку роботу, керувати самостійною 

роботою здобувачів, а також дотримуватися професійної етики, провадити 

педагогічну комунікацію зі здобувачами та викладацьким колективом. 

У процесі практики здобувач має ознайомитися з організацією праці ви- 

кладача (навчальне навантаження, індивідуальний робочий план, графік ро- 

бочого часу викладача), навчальною, методичною, науковою роботою кафе- 

дри, завданнями викладацького складу, специфікою діяльності куратора. 

На ефективну реалізацію таких завдань практикант повинен спрямову- 

вати свої зусилля у творчій співпраці з керівником практики, викладачами 

кафедр, здобувачами освіти. 

Виробнича (педагогічна) практика у вищій школі, відповідно до змісту 

освітньої програми, узгоджується з програмами курсів «Методика навчання 

української мови в закладах загальної середньої, фахової передвищої, вищої 

освіти» та «Методика навчання української літератури в закладах загальної 

середньої, фахової передвищої, вищої освіти», логічно продовжує процес 

удосконалення відповідних компетенцій, набутих під час педагогічної прак- 

тики в закладах загальної середньої освіти та фахової передвищої освіти. 

Проведення занять у вищій школі дає можливість здобувачеві 

освіти апробувати здобуті теоретичні знання, удосконалити педагогічні 

вміння й навички, виробляти практику прийняття самостійних рішень, ко- 

мунікації в професійному середовищі, оцінювати власні спроможності, а та- 

кож вивчати досвід викладачів, освоювати і впроваджувати інноваційні фо- 

рми й методи роботи відповідно до вимог сучасної вищої школи, усвідом- 

лювати необхідність постійного професійного зростання. 
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Педагогічна практика здобувачів є також видом діяльності з реалі- 

зації майбутніми викладачами важливих завдань державного значення, зок- 

рема забезпечення державою всебічного розвитку і функціонування україн- 

ської мови в усіх сферах суспільного життя на всій території України, спри- 

яння консолідації та розвиткові української нації, її історичної свідомості, 

традицій і культури [4]. 

Тож практикант-викладач мовознавчих та літературознавчих дис- 

циплін, ефективно реалізуючи в практичній діяльності одержані теоретичні 

знання, виконує важливі соціальні завдання, фахово навчає здобувачів, го- 

тує високопрофесійні кадри для потреб суспільства, виховує в здобувачів 

освіти такі важливі компоненти моральності й духовності, як особиста й на- 

ціональна гідність, патріотизм, відповідальність, обов’язок, честь. 

Таким чином, виробнича (педагогічна) практика в закладах вищої 

освіти є важливим компонентом у системі магістерської підготовки. 

Методичні рекомендації укладені на основі нормативно-правових, 

наукових, навчально-методичних джерел, серед яких: Закон України «Про 

вищу освіту». URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18; Закон Укра- 

їни «Про освіту». URL:https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19; Консти- 

туція України. URL: https://www.president.gov.ua/documents; Положення про 

проведення практики студентів вищих навчальних закладів України. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0035-93; Про затвердження Положення 

про практику здобувачів вищої освіти Державного вищого навчального за- 

кладу «Ужгородський національний університет», наказ ректора ДВНЗ 

«УжНУ» № 388/01-17 від 24 лютого 2017 року. Ужгородський національний 

університет. URL: https://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/11775; Поло- 

ження про організацію освітнього процесу в Державному вищому навчаль- 

ному закладі «Ужгородський національний університет», 24.12. 2020 р., № 

61 / 01-04; Практикум з методики навчання української мови в загальноос- 

вітніх закладах: модульний курс: посібник для студентів пед. університетів 

та інститутів / кол. авторів за ред. М. І. Пентилюк. Київ: Ленвіт, 2011; Семе- 

ног О. Українська культуромовна особистість учителя (шляхи її формування 

в системі професійної підготовки): монографія. Київ, 2007; Семеног О., Ба- 

зиль Л., Дятленко Т. Практика в системі фахової освіти вчителя-словесника: 

навч. пос. для студ. вищ. навч. закл. / за ред. О.М. Семеног. Київ: Фенікс, 

2008; Ситченко А. Методика навчання української літератури в загальноос- 

http://www.president.gov.ua/documents%3B
http://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/11775%3B
http://www.uzhnu.edu.ua/uk/infocentre/get/11775%3B
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вітніх закладах. Київ: Ленвіт, 2011; Токмань Г., Козубенко Л., Дига Н., Чер- 

ниш Н. Практика в системі бакалаврської і магістерської освіти філолога: 

літературознавчий аспект. Навчальний посібник. Ніжин: Видавець ПП Ли- 

сенко М. М. 2018 та ін. 
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І . В И Р О Б Н И Ч А ( П Е Д А Г О Г І Ч Н А ) 
П Р А К Т И К А В З А К Л А Д А Х 

 В И Щ О Ї О С В І Т И  
 
 

 
Структура практичної підготовки в освітній програмі «Українська 

мова і література. Англійська мова і література» для магістрантів 

передбачає три виробничі практики: 

«Виробнича (педагогічна) практика в закладах загальної середньої освіти», 

«Виробнича (педагогічна) практика в закладах фахової передвищої освіти», 

«Виробнича (педагогічна) практика в закладах вищої освіти». Практикам пе- 

редують дисципліни психолого-педагогічного та методичного спрямування, 

серед яких «Методика навчання української мови в закладах загальної сере- 

дньої, фахової передвищої, вищої освіти» та «Методика навчання українсь- 

кої літератури у закладах загальної середньої, фахової передвищої, вищої 

освіти», що разом з іншими навчальними дисциплінами є достатньою тео- 

ретичною базою в навчальному процесі здобувачів. 

«Виробнича (педагогічна) практика в закладах вищої освіти» в 

обсязі 3 кредитів (90 год.) тривалістю 2 тижні запланована в першому семе- 

стрі другого року магістратури для денної форми навчання і в 2 семестрі 

першого року для заочної форми навчання, забезпечуючи таким чином без- 

перервність, послідовність, логічність професійної підготовки і вдоскона- 

лення фахової компетентності майбутніх педагогів. 

1.1. Мета практики 

Метою практики «Виробнича (педагогічна) практика в закладах ви- 

щої освіти» є апробація, поглиблення, закріплення та вдосконалення здобу- 

вачами при виконанні функцій викладача закладу вищої освіти набутих у 

процесі навчання теоретичних знань, умінь і навичок. 

Виокремлені вченими-методистами важливі професійні вміння 

(конструкторські або конструкторсько-планувальні, комунікативні або ко- 

мунікативно-навчальні, дослідницькі, організаторські, розвивально-вихо- 

вні) [5, с. 278−279], якими повинні оволодіти у процесі педагогічної прак- 

тики здобувачі, цілком стосуються й педагогічної практики магістрантів у 

вищій школі. 
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Конструкторські або конструкторсько-планувальні вміння пе- 

редбачають здатність визначати тип заняття, формулювати його мету і за- 

вдання; складати конспект заняття або системи занять на певну тему; скла- 

дати сценарій позааудиторного заходу; обирати раціональні способи літера- 

турного аналізу; добирати й створювати навчально-методичне забезпе- 

чення; враховувати індивідуальні особливості здобувачів, будувати роботу 

з ними на засадах партнерської взаємодії. 

Комунікативні або комунікативно-навчальні вміння включають 

здатність володіння різними видами педагогічної комунікації, налагодження 

доброзичливого й продуктивного спілкування викладача зі здобувачами; за- 

своєння техніки і культури мовлення, ораторські вміння; забезпечення нале- 

жної мовленнєвої діяльності учасників педагогічного процесу. 

Дослідницькі вміння характеризуються здатністю визначати рівні літе- 

ратурного і мовного розвитку здобувачів, стан засвоєння теоретичного матеріалу 

здобувачами освіти; обізнаністю з мовознавчими й літературознавчими науко- 

вими дослідженнями, методичними працями й рекомендаціями та умінням засто- 

совувати їх у своїй роботі; вивчати, узагальнювати й упроваджувати педагогічний 

досвід; володіти основними методами й прийомами наукових досліджень. 

Організаторські вміння передбачають здатність складати про- 

граму навчальної дисципліни, плани занять, сценарій позааудиторнго за- 

ходу; формулювати завдання і запитання для здобувачів, спрямовувати їх 

пізнавальну діяльність; організовувати самостійну наукову і навчальну ро- 

боту здобувачів; раціонально поєднувати індивідуальні, групові й колекти- 

вні форми роботи на занятті та в позааудиторний час; застосовувати інфор- 

маційно-компʼютерні технології в навальному процесі. 

Педагогічна практика магістрантів у закладі вищої освіти передба- 

чає виконання здобувачем освіти посадових обов’язків наставника (кура- 

тора). Це зумовлює необхідність ознайомлення практиканта з функціональ- 

ними обов’язками й різними формами діяльності викладачів-кураторів, спе- 

цифікою їх взаємодії зі здобувачами. За допомогою наставника групи прак- 

тикант ознайомлюється із групою здобувачів, у якій проводить заняття, 

налагоджує комунікацію для успішного здійснення навчальної роботи, 

підготовки і проведення позааудиторного заходу. 

Для досягнення ефективності результатів проходження педагогіч- 

ної практики здобувачі освіти повинні вивчати особливості педагогічної ді- 

яльності колективу кафедр, аналізувати інноваційні підходи до організації 
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навчального процесу, визначити свою форму поведінки й траєкторію діяль- 

ності в середовищі науково-педагогічних працівників. Здобувач повинен до- 

тримуватися педагогічної етики, виробничої дисципліни і встановленого ро- 

бочого режиму закладу/ кафедри (структурного підрозділу). 

Оскільки виробнича (педагогічна) практика в закладі вищої освіти спрямо- 

вана на підготовку фахівців до майбутньої педагогічної роботи, то цей вид 

практичного вдосконалення дає можливість здобувачам реалізувати свої те- 

оретичні знання, особистісні якості у відносно самостійній діяльності реа- 

льного виробничого освітнього, процесу в закладі вищої освіти, розвиває 

здатність самостійно приймати рішення, уміти працювати індивідуально і в 

команді, шукати нову інформацію, переймати інноваційний досвід, проду- 

кувати та втілювати нові ідеї, що, таким чином, сприяє фoрмуванню прoфе- 

сійної компетентності мaйбутнього викладача. 

1.2. Завдання практики 

Виробнича (педагогічна) практика в закладах вищої освіти розширює 

й поглиблює уявлення магістрантів про зміст, форми, специфіку навчальної 

діяльності та педагогічної практичної діяльності відповідно до типів навчаль- 

них закладів, суспільних та виробничих потреб і запитів. У завдання практики 

входить ознайомлення з нормативно-правовою базою практики (Положення 

про практику, договір із базою практики, наказ ректора про направлення на 

практику), вивчення структури, змісту освітнього процесу на філологічному 

факультеті, на відповідній освітній програмі; ознайомлення зі специфікою ро- 

боти викладачів вищої школи, наставників (кураторів); набуття вмінь педаго- 

гічної комунікації зі здобувачами, здатності до організації взаємодії в колек- 

тиві; оволодівання навичками застосовувати ефективні методи навчання, опа- 

новувати вміння планувати, проводити, оцінювати різні види аудиторних за- 

нять, застосовувати набуті знання з мовознавства, літературознавства, психо- 

лого-педагогічних дисциплін для вирішення професійних завдань, а також ус- 

відомлювати потребу оволодівати сучасними знаннями, вивчати педагогічний 

досвід та впроваджувати його у власній педагогічній практиці, виробляти по- 

требу в постійному професійному самовдосконаленні. 

1.3. Зміст практики 

Педагогічну практику рекомендовано проходити в закладах вищої 

освіти різної форми власності. Така практика дає можливість здобувачеві 

ознайомитися з системою навчально-методичної, наукової, організаційної 
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роботи закладу вищої освіти, провести різні форми аудиторних та інших за- 

нять як викладач, набути умінь проведення різних форм навчальної роботи 

з мовознавчих та літературознавчих дисциплін. 

У межах обсягу навчальних годин для ОК «Виробнича (педагогічна) 

практика в закладах вищої освіти» передбачено індивідуальну та само- 

стійну форми роботи. 

Індивідуальна робота здобувача вищої освіти в процесі проходження 

педагогічної практики охоплює такі види завдань: 

1. Ознайомитися з нормативно-правовими та інструктивно-розпоряд- 

чими матеріалами з питань практики. 

2. Скласти та узгодити з керівником практики від кафедри план прохо- 

дження практики. 

3. Ознайомитися з навчальним закладом, структурним підрозділом, 

керівництвом (деканом факультету, завідувачем кафедри) та науково-педа- 

гогічним персоналом. 

4. Опрацювати освітню програму, навчальний план освітньої про- 

грами, індивідуальний план роботи викладача, робочі програми дисциплін 

циклу професійної підготовки, плани науково-дослідницької роботи, на- 

вчально-методичні матеріали кафедри. 

5. Обрати навчальні дисципліни і теми для проведення навчальних за- 

нять. 

6. Вивчити організацію самостійної роботи з обраних навчальних 

дисциплін. 

7. Відвідати лекції, практичні, семінарські заняття викладачів, 

здобувачів-практикантів, індивідуальні та групові консультації, які 

проводять викладачі. Здійснювати кероване спостереження за педагогічним 

процесом. Оформити результати спостереження за визначеним алгоритмом. 

8. Познайомитися зі здобувачами освіти, у яких практикант буде про- 

водити заняття і виконувати роботу наставника. 

9. Підготувати конспект фрагменту одного пробного аудиторного за- 

няття (лекція / практичне / семінарське заняття) з дисципліни мовознавчого 

або літературознавчого циклу й розгорнуті конспекти двох залікових занять 

(лекція / практичне / семінарське заняття) з дисципліни мовознавчого та лі- 

тературознавчого циклу. 

10. Провести фрагмент пробного аудиторного заняття з дисципліни мо- 

вознавчого або літературознавчого циклу. 
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11. Провести два залікових аудиторних заняття (лекцію / практичне / 

семінарське /лабораторне заняття) з мовознавчої та літературознавчої дис- 

ципліни. Вибір форми пробних і залікових занять здобувач погоджує з кері- 

вниками практики від кафедр. 

12. Розробити зразки навчально-методичного забезпечення залікового 

заняття (пакет тестових завдань (30 тестів із п’ятьма варіантами відповідей, 

із яких – одна правильна) та інших видів завдань для здійснення контролю 

знань здобувачів (на вибір здобувача). 

13. Брати участь в організаційній, навчально-методичній, науково-до- 

слідницькій, культурно-освітній роботі кафедр і факультету. 

14. Підготувати й провести зі здобувачами один позааудиторний захід 

професійного спрямування (засідання наукового студентського гуртка, літе- 

ратурного клубу, конкурс, відвідування музеїв, зустріч із письменником, інте- 

лектуальна гра, літературний квест, круглий стіл, перегляд кінофільмів, тема- 

тичних відеоматеріалів і їх обговорення, підготовка і проведення фольклорно- 

обрядових чи народознавчих заходів, захід із апробації матеріалів магістерсь- 

кої роботи та ін.). Відвідати позааудиторний захід, підготовлений і проведе- 

ний викладачами кафедр, факультету, здобувачами-практикантами. 

15. Виконати дослідження психологічного спрямування. 

16. Систематично заповнювати щоденник практики. 

17. Написати звіт про проходження практики й оформити пакет звітної 

документації. 

Індивідуальна робота здобувача передбачає також здобуття фахових 

компетентностей через навчання на освітніх онлайн-платформах. 

 

Самостійна робота здобувача вищої освіти-практиканта передбачає: 

■ організацію власної навчальної і науково-педагогічної діяльності; 

■ опрацювання науково-теоретичних, навчально-методичних, дида- 

ктичних матеріалів для підготовки й проведення навчальних занять; 

■ опрацювання художніх текстів; 

■ добір наукових, науково-інформаційних, медіатекстів для на- 

вчально-методичного забезпечення запланованих видів роботи; 

■ підготовку презентації до занять; 

■ укладання бібліографії, анотованого списку літератури; 

■ вивчення інноваційного педагогічного досвіду. 
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1.4. Етапи практики 

Організаційний: проведення настановчої наради для ознайом- 

лення здобувачів освіти з основними положеннями нормативно-правових та 

інструктивно-розпорядчих матеріалів із питань практики; метою, завдан- 

нями, програмою, базами педагогічної практики, із вимогами до оформ- 

лення документації, формою звітності, правами й обов’язкам практикантів 

та іншими організаційними питаннями. Здобувачам надаються рекомендації 

щодо їх прибуття на бази практики й зустрічі з керівниками навчального за- 

кладу (директором/деканом/заступником декана/завідувачем кафедри), які 

мають довести до відома практикантів інформацію про внутрішній розпоря- 

док, режим роботи, традиції, особливості діяльності закладу/ кафедри 

(структурного підрозділу). На нараді озвучуються настанови щодо комуні- 

кації з викладачем навчальної дисципліни, наставником групи здобувачів та 

планування з викладачами етапів та змісту навчальної, організаційної ро- 

боти, проводиться інструктаж із техніки безпеки. Практиканти отримують 

необхідну документацію та спілкуються з керівником практики, складають 

індивідуальний план роботи. 

Практичної діяльності: виконання здобувачем освіти усіх видів 

робіт (навчальна, методична, наукова, організаційна), передбачених програ- 

мою на базі практики у відповідні терміни. Ведення щоденника практики. 

Завершальний: підготовка всіх необхідних матеріалів практики, 

оформлення звіту, щоденника практики, подання матеріалів практики на ка- 

федру для перевірки та оцінки різних видів діяльності керівником (упро- 

довж тижня після завершення практики), захист практики. 

1.5. Орієнтовне календарне планування на період проведення 

виробничої (педагогічної) практики 

Перший тиждень: Участь у настановній нараді з питань прохо- 

дження педагогічної практики. Ознайомлення з нормативно-правовими та 

інструктивно-розпорядчими матеріалами з питань практики, із загальним 

планом практики та її основними завданнями, формами роботи, робочою та 

звітною документацією, вимогами до її оформлення. Складання індивідуа- 

льного плану роботи. Ознайомлення з навчальним закладом / базовою кафе- 

дрою, спілкування з керівництвом закладу/кафедри, науково-педагогічними 

працівниками кафедр; опрацювання освітньої програми, навчальних планів 

освітньої програми; ознайомлення з організаційною, науковою і навчально- 

методичною роботою кафедр; вибір навчальних дисциплін для навчальної 
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роботи, ознайомлення з навчальною робочою програмою, навчально-мето- 

дичною літературою з дисципліни; відвідування лекцій, практичних, семі- 

нарських занять, індивідуальних та групових консультацій викладачів, ін- 

ших здобувачів-практикантів. Вибір тем для проведення аудиторних занять. 

Планування розкладу пробних та залікових занять. Консультація з виклада- 

чем обраної навчальної дисципліни. Вивчення наукових джерел і навчально- 

методичних матеріалів до теми заняття. Ознайомлення з роботою настав- 

ника групи здобувачів, знайомство зі здобувачами. Планування позааудито- 

рного заходу. Проведення фрагменту пробної лекції або пробного практич- 

ного заняття з дисциплін мовознавчого чи літературознавчого циклів. Обго- 

ворення пробних занять із викладачем та здобувачами-практикантами. Ви- 

конання дослідження психологічного характеру. Складання плану-конспе- 

кту позааудиторного заходу професійного спрямування. Участь у роботі ка- 

федри, у заходах факультету. Ведення щоденника практики. 

Другий тиждень: Відвідування занять викладачів ЗВО та взаємо- 

відвідування занять здобувачів-практикантів. Опрацювання навчально-ме- 

тодичної, наукової літератури, художніх текстів, навчальних матеріалів із 

запланованого залікового аудиторного заняття. Складання плану-конспекту 

залікової лекції та плану-конспекту практичного заняття. Консультація з ви- 

кладачем дисципліни. Підготовка презентацій. Проведення залікових ауди- 

торних занять. Обговорення проведених занять. Написання самоаналізу та 

аналізу проведених занять. Проведення позааудиторного тематичного за- 

ходу професійного спрямування, робота зі здобувачами групи в ролі наста- 

вника. Проведення психолого-педагогічних досліджень, аналіз та узагаль- 

нення даних. Виготовлення буклету про інновації у викладанні мовознавчих 

і літературознавчих дисциплін. Формування портфоліо. Участь у роботі ка- 

федри, заходах факультету. Ведення щоденника практики. Підготовка звіт- 

них матеріалів із педагогічної практики. 

Другий тиждень та впродовж наступного тижня після завершення прак- 

тики: оформлення документації, подання матеріалів практики на кафедру. 

Захист педагогічної практики – за графіком кафедри. 
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2. О Р Г А Н І З А Ц І Я П Р А К Т И К И . 
 К Е Р І В Н И Ц Т В О П Р А К Т И К О Ю  

 
 

 
Керівництво практикою здійснює викладач кафедри згідно з педа- 

гогічним навантаженням кафедри та відповідно до Положення про практику 

студентів Державного вищого навчального закладу «Ужгородський націо- 

нальний університет», уведеного в дію Наказом ректора ДВНЗ «УжНУ» 

№ 388/01-17 від 24.02. 2017 р. 

Обов’язки і права керівника практики 

До керівництва практикою здобувачів залучаються досвідчені нау- 

ково-педагогічні працівники кафедр. 

Керівник практики від кафедри: 

■ перед початком практики перевіряє готовність баз практики та 

здійснює всі необхідні заходи для проведення практики на належному рівні; 

■ перед початком практики (або в перший день практики) забезпе- 

чує проведення всіх організаційних заходів, зокрема: 

■ проводить цільовий інструктаж із техніки безпеки та охорони 

праці, про що робить відповідний запис у журналі реєстрації інструктажів з 

охорони праці на робочому місці; 

■ видає здобувачам освіти пакет усіх необхідних документів, роз’яс- 

нює порядок ведення щоденника практики, виконання індивідуальних завдань 

та знайомить із вимогами щодо оформлення звітів про проходження практики; 

■ забезпечує належне оформлення відомостей про оплату керівни- 

кам педагогічної практики від баз практик та передає їх керівнику виробни- 

чої практики від університету; 

■ у тісному контакті з керівником практики від бази практики за- 

безпечує високу якість її проходження згідно з програмою; 

■ контролює забезпечення належних умов праці і побуту. 

Обов’язки і права здобувача-практиканта 

Положенням про практику студентів Державного вищого навчаль- 

ного закладу «Ужгородський національний університет» регламентовано 

обов’язки здобувачів освіти. 
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Здобувачі вищої освіти зобов’язані: 

■ своєчасно прибути на інструктивну нараду перед початком прак- 

тики та отримати від керівника практики від факультету(кафедри) консуль- 

тацію щодо оформлення всіх необхідних документів; 

■ своєчасно прибути на базу практики; 

■ у повному обсязі виконувати всі завдання, передбачені програ- 

мою практики та вказівки керівників; 

■ дотримуватись правил охорони праці, техніки безпеки і виробни- 

чої санітарії. 

Організацію практики здійснюють кафедра української мови і кафе- 

дра української літератури ДВНЗ «Ужгородський національний універси- 

тет», а також бази практик інших ЗВО. Відповідно до Наказу ректора ЗВО 

керівниками педагогічної практики призначаються викладачі з кафедри ук- 

раїнської мови й кафедри української літератури, кафедри загальної педаго- 

гіки і педагогіки вищої школи і кафедри психології. Керівники проводять 

настановну нараду і знайомлять здобувачів із планом практики. Упродовж 

двох тижнів практики здобувачі проводять фрагменти пробних занять, два 

залікові заняття – одне з циклу мовознавчих дисциплін (лекція або практи- 

чне / семінарське заняття), одне – з циклу літературознавчих дисциплін (ле- 

кція або практичне / семінарське заняття). Вибір форм залікових занять здій- 

снює здобувач-практикант і погоджує з викладачами дисциплін. Здобувач- 

практикант працює як наставник академічної групи, проводить позааудито- 

рний захід професійного спрямування, а також виконує дослідження психо- 

логічного та педагогічного характеру. 

Упродовж другого тижня здобувачі готують також портфоліо: копії 

витягів із нормативно-правових та інформаційно-розпорядчих матеріалів, 

звіт про проходження практики, конспекти проведених залікових занять, 

зразки навчально-методичного забезпечення до занять (пакет тестових за- 

вдань, текстотека, мультимедійна презентація, відеозвіт, ментальні карти 

тощо), самоаналіз проведених залікових занять, протоколи обговорення 

проведених залікових занять, письмовий аналіз відвіданого заняття; буклет 

про інновації у викладанні мовознавчих і літературознавчих дисциплін; ро- 

згорнутий план проведеного позааудиторного заходу. До звітної документа- 

ції також належить щоденник, у якому зафіксовано всі види і форми діяль- 

ності здобувача під час педагогічної практики. 
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Звітну документацію для вивчення та оцінювання здобувачі пода- 

ють керівникам практики з кафедри української мови, кафедри української 

літератури. Дослідження педагогічного та психологічного спрямування – 

керівникам практики від відповідних кафедр. Оцінювання роботи здобувача 

відбувається під час захисту педагогічної практики. 
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3. З А Г А Л Ь Н І В И М О Г И 
ДО О Ф О Р М Л Е Н Н Я З В І Т У , 

 Д О П У С К У Д О З А Х И С Т У П Р А К Т И К И  
 
 

 
Звітна документація здобувача про проходження виробничої (педа- 

гогічної) практики в закладах вищої освіти містить такі компоненти: 

1. Портфоліо практиканта: 

■ розгорнутий конспект однієї залікової лекції з дисципліни мовоз- 

навчого або літературознавчого циклу (в письмовому та електронному варі- 

антах); 

■ розгорнутий конспект одного залікового практичного заняття з 

дисципліни мовознавчого або літературознавчого циклу (в письмовому та 

електронному варіантах); 

■ пакет тестових завдань (30 варіантів) із мовознавчої / літературо- 

знавчої дисципліни (5 варіантів відповіді, одна з яких – правильна) в пись- 

мовому та електронному варіантах; 

■ зразки навчально-методичного забезпечення, виготовлені до залі- 

кових занять; 

■ самоаналіз проведених залікових занять і протоколи обговорення 

проведених залікових занять; 

■ письмовий аналіз відвіданого заняття; 

■ план-конспект позааудиторного заходу професійного спряму- 

вання; 

■ буклет про інновації у викладанні мовознавчих і літературознав- 

чих дисциплін. 

2. Звіт здобувача про проходження виробничої (педагогічної) прак- 

тики, у якому послідовно описано всі етапи виконаної роботи. Звіт завіряє 

керівник практики від кафедри. 

Структура звіту: а) вступ, у якому стисло розкривається роль, місце і 

мета проведеної практики в системі професійної підготовки майбутнього 

викладача (основні принципи організації практики; основні завдання прак- 

тики; визначення професійних умінь і навичок, які повинні формуватися та 
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вдосконалюватися під час практики); б) основна частина (результати нав- 

чальної, методичної, організаційної, культурно-освітньої роботи здобувача; 

кількість відвіданих та проведених аудиторних та інших видів занять, оці- 

нки за залікові заняття; відвідані й проведені позааудиторні заходи; резуль- 

тати проведених психолого-педагогічних досліджень; навчання на онлайн- 

платформах); в) висновки (результати виконання завдань практики, заува- 

ження й рекомендації щодо організації, удосконалення та поліпшення умов 

педагогічної практики, самооцінка здобувача щодо ефективності застосу- 

вання теоретичних знань із фахових дисциплін і дисциплін психолого-педа- 

гогічного циклу в конкретному освітньому середовищі). Здобувач додає до 

звіту щоденник, у якому зафіксовано план індивідуальної роботи здобувача, 

проведені пробні й залікові аудиторні заняття, інші види виконаної роботи і 

виставлені оцінки; письмовий звіт про проходження практики, підписаний і 

оцінений керівником від кафедри. 

3. Характеристику здобувача-практиканта з оцінкою керівника від 

кафедри, засвідчену підписом керівника бази практики і завірену печаткою 

закладу освіти / деканату, на базі якого проходив практику здобувач (окрім 

практикантів, які проходили практику в УжНУ). 

4. Сертифікат про навчання на онлайн-платформах (за наявності). 

5. Матеріали психолого-педагогічних досліджень. 

Звітну документацію здобувач подає на відповідну кафедру протя- 

гом наступного тижня після закінчення педагогічної практики. 

Відповідальні особи реєструють пакет документів та передають для аналізу 

й оцінювання керівнику практики від кафедри. 

Публічний захист педагогічної практики відбувається у визначений 

термін на засіданнях кафедри української мови та кафедри української літе- 

ратури з участю всіх здобувачів, керівників практики та науково-педагогіч- 

них працівників кафедр. За результатами захисту й рівнем виконання пред- 

ставлених звітних матеріалів практики здобувачеві виставляється оцінка у 

формі диференційованого заліку. 
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4. З А С О Б И Д І А Г Н О С Т И К И Т А К Р И Т Е Р І Ї 
О Ц І Н Ю В А Н Н Я Р Е З У Л Ь Т А Т І В 

 П Р О Х О Д Ж Е Н Н Я П Р А К Т И К И  
 
 

 
За діяльністю практикантів здійснюється поточний контроль: спо- 

стереження керівника практики за роботою здобувачів на базі практики, до- 

тримання ними виробничої дисципліни, умов та режиму роботи, графіку ви- 

конання запланованих завдань, ведення щоденника. Поточний контроль 

може здійснювати завідувач кафедри та відповідальні особи навчальної ча- 

стини УжНУ. 

Підсумковий контроль здійснюється у формі підсумкової конфере- 

нції, де здобувач звітується про проходження практики. Вид оцінювання пі- 

дсумкового контролю – диференційований залік. Практична діяльність ма- 

гістрантів оцінюється з урахуванням творчого підходу до навчально-мето- 

дичної, організаційної та науково-дослідницької роботи, ефективності її 

проведення та якості підготовки звітної документації. 

Диференційований залік із практики приймає комісія викладачів ка- 

федри у формі усного звіту здобувача. 

Загальне оцінювання результатів проходження практики, вико- 

нання індивідуальних завдань, оформлення та захист звітів здійснюється за 

кредитно-трансферною системою, згідно з якою максимальний рейтинг ко- 

жного здобувача складається з оцінювання в балах, що виставляються під 

час захисту і переводяться в оцінку за схемою: 

Загальна сума 

балів 

Оцінка 

ECTS 
Оцінка за національною шкалою 

90–100 А відмінно 

82–89 В 
добре 

74–81 С 

64–73 D 
задовільно 

60–63 Е 

35–59 F незадовільно з можливістю 
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 X повторного складання 

 

0–34 

 

F 

незадовільно з обов’язковим 

повторнимвивченням дисципліни 

 

КРИТЕРІЇ 

оцінювання педагогічної практики відповідно до вимог кредитно- 

трансферної системи 

90–100 (А) відмінно: рівень компетентності – високий (конструкти- 

вно-варіативний) здобувач повністю виконав план педагогічної практики, 

провів пробні й залікові заняття з мовознавчих та літературознавчих дисци- 

плін на високому методичному рівні, використовував інноваційні підходи 

та методи, провів позааудиторний захід, пройшов навчання на онлайн-плат- 

формах, прозвітувався перед керівником практики і подав належно оформ- 

лені матеріали педагогічної практики, захистив зміст своєї роботи. Практи- 

кант володіє матеріалом у повному обсязі, вміє вільно виконувати практичні 

завдання, передбачені робочою програмою, виявив креативність у розумінні 

й творчому використанні здобутих знань та вмінь. Здобувач здатний харак- 

теризувати організацію й функціонування освітнього процесу в закладах ви- 

щої освіти, аналізувати навчально-методичні матеріали, проводити педаго- 

гічне й психологічне дослідження та їх аналіз, брав участь у заходах кафедр 

та факультету. 

82–89 (В) добре: рівень компетентності – достатній (конструктивно- 

варіативний). Здобувач повністю виконав план педагогічної практики, про- 

вів пробні та залікові заняття з мовознавчих та літературознавчих дисциплін 

на належному методичному рівні, використовував інноваційні підходи та 

методи, провів позааудиторний захід, брав участь у заходах кафедр та факу- 

льтету, виконав педагогічне та психологічне дослідження, проаналізував 

отримані результати, пройшов навчання на онлайн-платформах, прозвітува- 

вся перед керівником практики, подав належно оформлені матеріали педа- 

гогічної практики, але допустив деякі неточності у викладі, відобразив свою 

діяльність не в повному обсязі, захистив зміст своєї роботи. Практикант 

частково характеризує систему організації та функціонування освітнього 

процесу в закладі вищої освіти. 

74–81 (С) добре: рівень компетентності – достатній (конструкти- 

вно-варіативний). Здобувач повністю виконав план педагогічної практики, 
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провів пробні та залікові заняття з мовознавчих та літературознавчих дис- 

циплін на належному методичному рівні, але інноваційні підходи та методи 

застосовував частково, провів позааудиторний захід, брав участь у заходах 

кафедр та факультету, виконав педагогічне та психологічне дослідження, 

але аналіз результатів неповний; пройшов навчання на онлайн-платформах, 

прозвітувався перед керівником практики, подав належно оформлені мате- 

ріали педагогічної практики, але допустив деякі неточності у викладі, відо- 

бразив свою діяльність не в повному обсязі, захистив зміст своєї роботи. 

Практикант частково характеризує систему організації та функціонування 

освітнього процесу в закладі вищої освіти. Здобувач демонструє навички ро- 

боти з навчально-методичними матеріалами. 

64–73 (D) задовільно: рівень компетентності – середній (репродук- 

тивний). Здобувач повністю або частково виконав план педагогічної прак- 

тики, прозвітувався перед науковим керівником, подав матеріали педагогіч- 

ної практики, але не в повній мірі відобразив зміст своєї роботи під час прак- 

тики, допустив неохайність в оформленні звітної документації; захистив 

зміст своєї роботи. Практикант дає неповну характеристику складових сис- 

тем організації та функціонування освітнього процесу в закладах вищої 

освіти. Здобувач провів пробні й залікові заняття з мовознавчих та літерату- 

рознавчих дисциплін, але виявив недостатні теоретичні знання й методичні 

вміння в процесі проведення й аналізу занять. Здійснив педагогічне та пси- 

хологічне дослідження, але узагальнення результатів поверхове. 

60–63 (Е) задовільно: рівень компетентності – середній (репродук- 

тивний). Здобувач виконав план педагогічної практики частково, прозвіту- 

вав перед керівником, подав матеріали педагогічної практики, але допустив 

суттєві недоліки у викладі, неповноту відображення своєї діяльності, не- 

охайність в оформленні документації, непереконливо захистив результати 

своєї роботи. Провів пробні та залікові заняття на недостатньому навчаль- 

ному, науковому та методичному рівні. Проведений позааудиторний захід 

не мав професійного спрямування або належної організації. Практикант дає 

часткову характеристику складових систем організації та функціонування 

освітнього процесу в закладах вищої освіти. Провів педагогічне та психоло- 

гічне дослідження, але узагальнення результатів поверхове. 

35–59 (FХ) незадовільно з можливістю повторного проходження 

педагогічної практики: рівень низький (рецептивно-репродуктивний). Здо- 
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бувач частково виконав (або не виконав) план педагогічної практики, не по- 

дав керівникові необхідні матеріали, не захистив результати педагогічної 

практики. 

1–34 (F) незадовільно з обов’язковим повторним проходженням 

практики: рівень низький (рецептивно-репродуктивний). Здобувач не вико- 

нав завдань педагогічної практики, не провів пробних і залікових занять, не 

подав звітних матеріалів практики. 

 

Розподіл балів за виконання програми практики та захист звітів: 

 

№ п/п Вид роботи Бали 

1 Звіт про проходження практики і презентація портфоліо 20 

2 Самоаналіз проведених залікових занять і протоколи об- 

говорення проведених залікових занять 

5 

3 Письмовий аналіз відвіданого заняття 5 

4 Буклет про інновації у викладанні мовознавчих і літера- 

турознавчих дисциплін 

5 

5 Конспекти залікових занять 10 

6 Проведення залікових занять 20 

7 Проведення позааудиторного заходу професійного спря- 

мування 

5 

8 Розробка навчально-методичного забезпечення 10 

9 Щоденник педагогічної практики 5 

10 Навчання  на  онлайн-платформах  (наявність  серти- 

фіката) 

5 

11 Психолого-педагогічне дослідження 10 

 Разом 100 
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 5 . Б А З И П Е Д А Г О Г І Ч Н О Ї П Р А К Т И К И  
 
 

 
Бази практики «Виробнича (педагогічна) практика в закладах ви- 

щої освіти» визначаються довгостроковим або короткостроковим догово- 

рами між університетом і закладами освітньої сфери всіх форм власності і є 

офіційною підставою для проходження практики здобувачів вищої освіти. 

Тривалість договорів погоджується договірними сторонами. Вона може ви- 

значатися на період практики або на термін до п’яти років із можливістю 

подальшої пролонгації на такий же строк. 

Практична підготовка здобувачів вищої освіти, які навчаються в Уні- 

верситеті, здійснюється на базі ДВНЗ «Ужгородський національний універ- 

ситет» та зовнішніх базах практики, які мають відповідати вимогам освіт- 

ньої програми підготовки. Із зовнішніми базами практики (ЗВО будь-яких 

форм власності) Університет укладає договори на її проведення. 

Базами практики «Виробнича (педагогічна) практика в закладах 

вищої освіти» рекомендовано обирати кафедру української мови та кафе- 

дру української літератури Ужгородського національного університету. 

Здобувачі мають можливість завчасно самостійно пропонувати місце 

проходження практики за умови підписання короткострокового договору 

між ДВНЗ УжНУ і закладом вищої освіти. 

Бази практики повинні мати всі умови для виконання здобувачами 

освіти плану практики. Керівники закладів освіти зобов’язані забезпечити 

створення належних умов для проходження практики, дотримання правил і 

норм охорони праці, техніки безпеки і виробничої санітарії відповідно до 

законодавства. 

Закріплення здобувачів за базами практики та призначення керівни- 

ків від кафедри оформлюється наказом ректора університету. 

Розподіл здобувачів освіти заочної форми навчання оформлюється 

розпорядженням декана. 

Бази практики визначають відповідальний працівник відповідного 

відділу навчальної частини університету, заступник декана з навчальної ро- 

боти та керівники практики від кафедр української мови та української літе- 

ратури ДВНЗ «Ужгородський національний університет». 
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 Д О Д А Т К И  
 
 

 
Додаток 1 

ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ НАВЧАЛЬНИЙ ЗАКЛАД 

«УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ» 

 

 

 

 

 

 

 

ЩОДЕННИК 

ПЕДАГОГІЧНОЇ ПРАКТИКИ 

здобувача  
(прізвище, ім’я, по батькові) 

Освітній ступінь: магістр 

Рік навчання:  

Факультет: філологічний 

Галузь знань: 01 Освіта/Педагогіка 

Спеціальність: 014 Середня освіта 

Предметна спеціальність 014.01 Середня освіта. (Українська мова і літера- 

тура) 

Освітня програма «Українська мова і література. Англійська мова і література» 
 

 

 

РОЗПОРЯДЖЕННЯ НА ПРАКТИКУ 

 

Здобувач  
(прізвище, ім’я, по батькові) 

направляється на виробничу (педагогічну) практику в 
 

(місто / село, район, область) 

у  
(назва ЗВО) 
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Термін практики: з « »  по « »  20 р. 

 

Керівник практики від ЗВО:   
(посада, Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

МП Декан факультету    
(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

 

 

 

 

 

Здобувач  
(прізвище, ім’я, по батькові) 

Прибув у ЗВО:   
(назва ЗВО) 

 

Печатка навчального закладу « »  20  р. 

 

 
(підпис керівника ЗВО) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

Викладач:    
(підпис) (Власне імʼя, ПРІЗВИЩЕ) 

 

Завідувач кафедри:  
(Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

Адреса закладу вищої освіти, номер телефону:   

 

 

 

Вибув із закладу вищої освіти « » 20  р. 

Печатка ЗВО 

 

(підпис) (посада, Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ відповідальної особи) 
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Календарний графік проходження практики 

(відповідно до видів робіт, зазначених 

у підрозділі «Зміст практики») 
 

Дата 

виконання 
Назви робіт 

Відмітка про 

виконання 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



34  

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Керівники практики: 

від закладу вищої освіти     
(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 
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Робочі записи під час практики 
 

Дата 

виконання 
Назви робіт 
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Облік проведених занять 

 

№ 

з/п 

 

Дата 

 

Курс, 

група 

 

Тема заняття 
 

Оцінка 

Підпис 

викладача 

та/або ке- 

рівника 
кафедри 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

Облік залікових занять 

 

№ 

з/п 

 

 

Дата 

 

Курс, 

група 

 

 

Тема заняття 

 

 

Оцінка 

Підпис 

викладача 

та/або ке- 

рівника 

кафедри 
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Облік позааудиторної роботи 

 

№ 

з/п 

 

 

Дата 

 

Курс, 

група 

 

 

Тема заходу 

 

 

Оцінка 

Підпис 

академна- 

ставника 

та/або ке- 

рівника 

кафедри 
      

      

      

      

      

      

      

      

      

 

Облік методичної роботи 

№ 

з/п 
Дата Зміст методичної роботи 
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Облік виконання завдань психолого-педагогічного характеру 

№ 

з/п 
Дата Зміст роботи 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

 

Здобувач-практикант   ( ) 
(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 
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Зауваження та побажання здобувачеві-практиканту під час практики 
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Відгук про роботу здобувача на практиці та її оцінка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник педагогічної практики від навчального закладу 

 

(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

Керівник ЗВО     
(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 

 

МП установи « » 20  року 
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Висновок керівника практики від закладу вищої освіти 

про проходження практики 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Керівник практики     
(підпис) (Власне ім’я, ПРІЗВИЩЕ) 
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Підсумки педагогічної практики 

Розподіл балів за виконання програми практики та захист звітів 
 

№ 

з/п 

 

Вид роботи 

Оцінка за 100 

бальною шка- 

лою 

1 Звіт про проходження практики (логічність, послідо- 

вність викладу; уміння зацікавити аудиторію; відпо- 

відність виступу і презентації поставленому за- 

вданню; культура мовлення, участь у дискусії, вико- 

ристання наочності й інформаційно-компʼютерних 
технологій) і презентація портфоліо 

 

 

20 

 

2 Самоаналіз проведених залікових занятть і прото- 

коли обговорення проведених залікових занять 
5 

 

3 Письмовий аналіз відвіданого заняття 5  

4 Буклет про інновації у викладанні мовознавчих і 

літературознавчих дисциплін 
5 

 

5 Конспекти залікових занять 10  

6 Проведення залікових занять 20  

7 Проведення позааудиторного заходу професійного 

спрямування 
5 

 

8 Розробка навчально-методичного забезпечення 10  

9 Щоденник педагогічної практики 5  

10 Навчання на освітніх онлайн-платформах (наявність 

сертифіката) 
5 

 

11 Дослідження психолого-педагогічного спрямування 10  

 Разом 100  

« »  20 року 

Залікова оцінка: 

за національною шкалою   
(словами) 

кількість балів   
(цифрами і словами) 

за шкалою ЕСТS   

Керівник педагогічної практики від закладу вищої освіти   
 

(підпис) (Власне імʼя, ПРІЗВИЩЕ) 
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Додаток 2 

 

ЗВІТ 

про виробничу (педагогічну) практику 

здобувача    

у закладі вищої освіти    

у період з «  »  до «  »  20  р. 
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Здобувач-практикант     
(підпис) (Власне імʼя, ПРІЗВИЩЕ) 

« » 20  р. 
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Додаток 3 

СХЕМА АНАЛІЗУ ЛЕКЦІЇ 

 

Кафедра    

Лектор    

Навчальна дисципліна   

Тема лекції    

 

1. Змістовність лекції 

– відповідність лекції змісту програми і навчальному плану; 

– науковий рівень, відповідність новітнім досягненням в галузі україн- 

ського мовознавства, літературознавства, методики навчання; 

– наявність узагальнень, переконливість; 

– відображення дискусійних питань, постановка наукових проблем. 

2. Професійна спрямованість 

– формування професійного світогляду здобувачів на лекції; 

– розширення соціальної сутності проблемних питань; 

– зв’язок лекційного матеріалу з професійними інтересами підгото- 

вки викладачів ЗВО. 

3. Методичний рівень 

– застосування методів і прийомів активізації пізнавальної діяльності 

здобувачів; 

– використання елементів зворотного зв’язку; 

– наявність міжпредметних і міжтематичних зв’язків при викладанні ле- 

кційного матеріалу. 

4. Структура лекції 

– формулювання мети; 

– наявність плану; 

– чітка композиція (вступ, основна частина, висновки); 

– відокремлення кожного питання плану при послідовному викладенні 

лекції; 

– виділення головних ідей і моментів. 

5. Стиль викладу лекції 

– ясність, чіткість і доступність викладення думок; 

– темп викладення матеріалу; 
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– наочність інформації; 

– застосування мультимедійних засобів; 

– наявність контакту з аудиторією. 

6. Майстерність лектора 

– рівень вільного володіння лекційним матеріалом; 

– емоційність, культура мовлення; 

– рівень педагогічної техніки; 

– рівень педагогічної комунікації зі здобувачами. 
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Додаток 4 

 

 

СХЕМА АНАЛІЗУ ПРАКТИЧНОГО (СЕМІНАРСЬКОГО) ЗАНЯТТЯ 

Кафедра    

Викладач    

Навчальна дисципліна    

Тема заняття   

 

1. Змістовність практичного заняття 

– відповідність теми практичного заняття змісту робочої програми; 

– рівень досягнення мети практичного заняття; 

– обсяг розкриття питань плану практичного заняття. 

2. Структура практичного заняття 

– визначення теми заняття; 

– визначення мети діяльності; 

– організація процесу навчання здобувачів; 

– організація зворотного звʼязку на етапах закріплення відповідного 

навчального досвіду; 

– організація обʼєктивного контролю навчальної діяльності здобувачів 

на практичному занятті; 

– надання методичних вказівок для самостійного виконання практич- 

ного завдання; 

3. Методичний рівень 

– застосування методів і прийомів активізації пізнавальної діяльності 

здобувачів; 

– розʼяснення проблемних питань навчального матеріалу; 

– використання інформаційно-компʼютерних технологій; 

– наявність елементів управління ходом проведення практичного за- 

няття; 

– використання елементів зворотного звʼязку на всіх етапах засвоєння 

навчальної інформації; 

– наявність методичних вказівок до самостійного виконання практич- 

ного завдання; 

– наявність тестів для самоконтролю. 

4. Професійна спрямованість практичного заняття 
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– формування професійного світогляду здобувачів на занятті; 

– розширення соціальної сутності проблемних питань; 

– формування навичок критичного мислення; 

– звʼязок практичного матеріалу з професійними інтересами підготовки 

викладача. 

5. Педагогічна майстерність викладача 

– рівень вільного володіння практичним матеріалом; 

– уміння мотивувати здобувачів до активної навчальної діяльності; 

– уміння організувати дискусію та обговорення навчального ма- 

теріалу; 

– культура мовлення викладача; 

– рівень педагогічної комунікації зі здобувачами. 



 

Навчально-методичне видання 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Укладачі: 

Барчан Валентина Володимирівна 

Галас Алла Михайлівна 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Виробнича (педагогічна) практика в закладах вищої освіти. Ме- 

тодичні рекомендації для здобувачів другого (магістерського) рівня вищої 

освіти галузі знань 01 Освіта/Педагогіка спеціальності 014 Середня освіта 

предметної спеціальності 014.01 Середня освіта (Українська мова і літера- 

тура) освітньої програми «Українська мова і література. Англійська мова і 

література». Ужгород, 2024. 51 с. 

 

 

 Барчан В.В., 2024 р. 

 Галас А.М., 2024 р. 

 ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2024 р. 
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